

今日8版

桂林日报社出版

第 7761 期(总第 15294 期)

国内统一刊号: CN45-0004

Market Ma

2020年3月 农历庚子年二月二十 二月廿七春分 星期五



■中国创新地市报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

孙大伟到我市督导春耕生产工作

秦春成陪同

本报讯(记者周文俊)3月9日,自治区党委副书记孙大伟深入我市平乐县田间地头督导春耕生产工作。他强调,要统筹疫情防控和经济社会发展,在确保安全的前提下迅速行动,抓紧备耕,做到应农时,抢春播,为今年决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会打牢农业基础。市长秦春成陪同督导。

阳春三月,桂北大地,万物复苏,春暖花开,正是春耕生产的好时节。在平乐县平乐镇中华村广阔的田野上,当地村民正用农机拖拉机等在田间耕作,一片热火朝天景象。孙大伟走进田间,与当地

干部和群众交谈,了解当前备耕情况。据介绍,平乐镇农作物播种面积一万多公顷,在疫情防控中,该镇全力组织春耕生产,目前总进度达 90%。在二塘镇茶林村,孙大伟一行走进无公害西红柿标准化生产示范基地和农资店,实地查看西红柿管护和农资储备情况。据悉,当地农业生产正在有序恢复,全镇克服疫情期间交通运输不畅的困难,储备的化肥、农药、种子等农资基本可满足下一阶段农业生产。在青龙乡连塘村的月亮山香芋基地,当地群众正在田间锄地、播种、施肥等。目前,该乡春耕面积已达 1 万亩,

其中香芋春耕面积有5000多亩。

孙大伟指出,春耕生产事关农业发展、农民增收和决胜脱贫攻坚,各地各部门要在做好疫情防控基础上,顺应农时农事,及时指导群众开展春耕备耕,切实保障农资产品供应。要积极培育、引进农业龙头企业,大力发展设施农业、冷链物流和农产品精深加工,打造一产"接二连三"产业集群,提高农业产品附加值,把利润留在当地、留给农民,促进农业增产、农民增收。

市政协副主席、平乐县委书记陆智成,市政府秘书长丁东弟等陪同督导。

新春奋斗系列之八

人民群众获得民生不断提及人民群众获得是生福感安息

□本报记者 刘倩

民生连着民心,民生凝聚人心。疫情之下 的民生保障,是最大的政治、最暖的民生,必 须要硬起来、实起来。

今年以来,桂林市委、市政府坚决落实中央、自治区的部署要求,迅速推出有力、细致、温暖的举措,稳市场、保民生,抓管理、保运行,让市民群众的"菜篮子""米袋子"等生活必需品供应货足价稳,保障了城市正常运行和生产生活平稳有序,为阻击疫情筑起了坚强后盾,更加坚定了市民群众打赢疫情防控阻击战的信心。

疫情防控取得了阶段性成效,桂林经济社 会发展逐步回到正轨。通过加大复工复产服务 力度,出台安居、乐业等系列民生举措,在这 个实现全面小康之年,不断提升百姓的获得 感、幸福感、安全感。

保民生所需 全市行动守护市民健康

保供应、保民生。越是受疫情影响,市民 群众的生活越需要稳定、城市正常运行越需要 保障。

天亮出门、夜深回家,从1月22日开始,这成了桂林市市场监督管理局食品餐饮安全监管科科员黄鑫的日常。随着桂林市重大突发公共卫生事件I级响应的启动,市委、市政府紧急抽调各单位专业人员组成桂林市新冠肺炎疫情联防联控工作专项督查组,深入到各县、各城区基层进行督查。黄鑫作为市场监管系统的代表,参与到督查工作中。

药店销售的口罩、酒精、消毒液是否明码标价,是否有乱涨价和串通涨价、哄抬价格等价格违法行为?农贸市场家禽销售点是否有野生动物交易,活禽销售是否独立分区,经营场所是否一日一清洗,一周一消毒,过夜零存栏?密切接触消费者的外卖、收银等员工是否戴口罩上岗?餐饮店是否有采购不明来源的食材……这些都是黄鑫等市场监管人员的职责所

在堪称桂林市史上最严餐饮监管禁令《关于加强餐饮服务业疫情防控的通知》发布后,黄鑫他们又走街串巷,指导餐馆饭店严格落实餐饮服务食品安全操作规范要求,加强经营场所清洁卫生、场所消毒;监督所有餐饮服务单位一律禁止提供现场就餐。"辛苦一点不算什么,但是严格落实这些制度,就能有效地避免因就餐人员聚集而造成的疫病扩大传播,阻断了疫病的传染链。"黄鑫说。

从市场上的每一个米粉店,到大街小巷的每一个垃圾桶,都有人守护着市民的健康。

每天,秀峰区环卫站的环卫工人黄大姐都要穿戴好口罩和手套等必要的防护用具,才开始一天的清洁工作。(下转第二版)

全市复工复产和经济运行分析调度工作 电视电话会议强调

推动全面复产达产满产打好 3 月份稳增长攻坚战

本报讯(记者文新军)3月11日, 全市复工复产和经济运行分析调度工作电 视电话会议召开。市委常委、常务副市长 彭代元出席会议并讲话。

会上,市发展改革委、工业和信息化局、住房城乡建设局等部门分别发言,就全市复工复产和经济运行相关情况进行通报

会议强调,当前全市企业复工势头良好,但距离全面复产尚存在较大差距。各级各部门要实施精准帮扶,推动全面复产达产满产。要坚持全市"一盘棋",围绕问题导向,聚焦各类企业复工复产困难,围绕当前阻碍全面复工复产的堵点、难点开展精准攻坚。要解决企业用工短缺难题,保障企业防疫物资充足,保障产业链畅通运转,落实好防疫物资保障供应渠道,加快打通关键堵点。要全力疏通各村屯限制和农业生产症结,尽可能减少疫情防控对春耕生产的影响。要进一步缓解企业融资困难,协调引导金融机构主动做好

中小企业的金融服务业对接,帮助企业"轻法"复工

"轻装"复工。 会议强调, 要坚定信心决心, 全力 打好3月份经济增长保卫战。要千方 百计做好填平补齐, 要强化农业稳产增 收,保障粮食生产安全稳定。要推动工 业达产满产,全力保障企业力争24小 时生产。要推动建筑业加快发展,采取 点对点包车、发放补贴酒店、配餐直送 等方式,着力解决好建筑工人返岗难、 住宿难、餐饮难的问题。要尽力将疫情 对服务业的影响降至最低程度。要强化 项目带动, 发挥好有效投资关键性作 用。要集中力量抓好重点项目推进,确 保一季度自治区层面重大项目投资进度 达到16%,力争18%;市层面重大 项目投资进度达到14%,力争 16%。要发挥好政府性资金撬动作 用,激发民间投资活力,强化固定资产 投资在线监测调度。要强化落地落实, 确保惠企政策精准见效。

秦春成到七星高新区调研企业和项目建设时强调

加快推动项目建设和企业满产 确保完成一季度目标任务

本报讯(记者周文俊)3月11日,市长秦春成来到七星高新区,就项目建设、企业复工复产和一季度目标任务完成情况进行调研。他强调,要继续主动帮助企业和项目做好服务,帮助企业用好用足中央、自治区和桂林市各项优惠政策,推动项目加快建设和企业满产达产,确保今年一季度各项目标任务完成。

桂林坤弘量子信息项目位于桂林国家高新区铁山工业园内,得益于园区标准厂房提前建设,项目通过租用标准厂

房作为生产基地迅速进驻,并于3月初开工建设,目前已完成厂区道路、绿化整改和生产车间的平面图设计等工作。预计今年6月可建成投产,达产后可实现年生产量子信息加密板50万片。秦春成走进标准厂房,详细了解了项目推进、发展愿景及当前存在困难等情况。

位于桂林国家高新区大学科技园 的桂林清研皓隆新材料有限公司于 2019年12月成立,拟建设年产700 吨熔喷布和 1.8 亿只石墨烯口罩生产项目。项目共分两期,一期建设石墨烯口罩生产项目。秦春成走进车间,认真了解企业生产情况。据介绍,目前,项目一期的高速平面耳带式口罩已经进行试生产,日产量达 5万只,预计 3 月中下旬可形成量产,满产后日产量可达 70 万只,将有力保障桂林疫情防控物资供应。

秦春成要求,七星高新区及市国 资委、工信局等部门要继续密切配合, 主动服务,切实解决项目推进和企业 生产中遇到的问题难题。城区要继续 加强标准厂房建设,积极引进一批符 合发展需要的大企业,并通过金融、项 目用地等措施,支持和培育企业做大 做强,增强经济发展动能。同时,希望 企业和项目业主继续加快生产和建设 进度,推动早竣工、早投产、早见效。

副市长兰燕,市政府秘书长丁东 弟,七星高新区党委、政府负责人参 加调研。

市人大常委会举行第四十九次主任扩大会议

张晓武主持 研究市人大 2020 年工作安排及人大品牌创建等事项

本报讯(记者陈娟 通讯员张碧周)3月12日,市人大常委会主任张晓武在市会议中心主持召开市五届人大常委会第四十九次主任扩大会议,确定了市五届人大常委会第二十八次会议时间和建议议程等事项,研究市人大2020年工作安排及人大品牌创建工作等事项。

会议决定,市五届人大常委会第二 十八次会议于2020年3月23日举 行,会期半天。会议建议议程:审议 《桂林市机动车船及非道路移动机械排气污染防治条例(草案)》(二审);审议《桂林市人大常委会2020年工作要点(送审稿)》;审议《桂林市人大常委会关于改进常委会会议审议工作的若干规定(送审稿)》;审议市人大常委会关于调整代表资格审查委员会组成人员的决定(草案);人事任免;其他。

会议还研究了《桂林市人大常委会 2020 年工作安排(送审稿)》《桂林

市人大常委会 2020 年审议议题和视察预安排(送审稿)》;研究了《关于创建桂林人大品牌工作(送审稿)》;研究了关于将《桂林市城乡规划管理条例》修改稿、《桂林市违法建设防控和查处条例》修改稿报请自治区人大常委会批准的事项;研究了关于对市五届人大五次会议和历年 B 类代表建议进行督办的工作方案(草案);研究了关于开展评选表彰市五届人大五次会议优秀代表建议和承办建议先进单位及

2020年度市人大代表"履职之星"活动的方案(草案);研究了将《桂林市城市园林绿化管理条例(草案)》、《桂林市机动车船及非移动道路机械排气污染防治条例(草案)》向社会公布、公开征求意见的事项。

市人大常委会副主任徐锋、石春 莲、何运保、李滨、周卉、谭建国, 市人大常委会秘书长周理胜参加会 议。市人大常委会副秘书长、各委室 负责人列席会议。

市政协召开五届二十八次主席扩大会议

陈丽华主持 部署市政协 2020 年主要工作

本报讯(记者刘倩)目前,市政协主席陈丽华主持召开市政协五届二十八次主席扩大会议,部署市政协 2020 年主要工作。会议要求,市政协今年要致力于"强党建、促履职、提质效、出精品",主动把市委、市政府中心工作作为政协履职重心,围绕中心、服务大局,展示桂林政协新形象,彰显桂林政协新作为,为助推我市经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

今年,市政协将以改革思维、创新理念、务实举措大力推进履职能力建设,把准工作着力点和价值取向,增强政协工作的时代性、针对性和实效性。会上审议通过了市政协"引企入桂委员

行动 助推工业振兴"活动实施方案 和市政协开展"双联双创"活动实施 方案,研究了常委、委员口头述职等 委员管理创新举措,找准了今年政协 创新工作的落脚点和切入点。

据了解,"双联双创":双联,即"主席会议成员联系常委、常委联系委员、委员联系群众"和"专委会联系界别、界别联系委员、委员联系群众"。双创,即创新创业,其具体内涵是创新工作方法和履职的形式,指导和帮助委员企业及委员所联系的群众脱贫攻坚、就业创业,促进创先争优,形成比学赶超的氛围。

市政协"引企入桂委员行动 助

政协的独特优势和重要作用,动员、 号召全市各级政协组织和广大政协委 员,积极引进知名企业落户桂林,助 推我市工业振兴。

会上,围绕如何让政协创新工作 更有针对性、更富操作性,大家踊跃 发言。会议还围绕《市政协 2020 年 工作要点任务分解》和市政协 2020 年调研课题安排进行了重点研究。按 照 2020 年工作安排,市政协常委会 协商工作课题为"做好我市产业招商 工作,助推工业振兴"、"抓好我市 田园综合体建设,助推乡村振兴"、 "统筹推进我市文化与旅游、康养融 陈丽华指出,今年的工作要点已进行了任务分解,大家要认真研究,科学谋划,逐条对照,制定具体可行的实施计划,抓紧实施。要发挥好政协机关在市政协系统的表率作用,进一步担当作为,为做好新形势下政协工作提供有力保障。

会议研究了其他事项。

市政协党组副书记王建毅, 市政 协副主席汤桂荔、肖立华、郑毅、钟 麟、区捷、蒋昌桂、唐修璇, 市政协 秘书长苏甲杏参加会议。

2020 年全市深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作第一次例会提出

把专项治理工作与脱贫攻坚工作有机结合

本报讯(记者文新军)3月10日上午,2020年全市深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作第一次例会召开。市委常委、市纪委书记古国章在会上强调,当前脱贫攻坚已经到了攻克最后堡垒的阶段,全市各级纪检监察机关要发挥好监督保障执行、促进完善发展,拿出切实有效的措施,把专项治理各项工作落实落细。

会议强调,要坚定不移、一以贯之 巩固深化专项治理。在深化"6+2" 工作机制上下功夫,抓好制度执行,认 真落实"专班专抓"、"一月一报告"及指定交办等制度。抓好制度完善,认真落实通报曝光机制、蹲点督导机制;在责任监督上下功夫,聚焦

"两不愁三保障"加强监督,聚焦脱贫工作绩效加强监督,聚焦脱贫县"四不摘"加强监督,聚焦脱贫政策稳定性加强监督;在一体推进"三不"上下功夫,保持案件查办力度,深化以案促改,推动建章立制;在推进脱贫攻坚作风建设上下功夫,坚决纠正形式主义官僚主义,深化脱贫攻坚作风建设;在

深化中央巡视"回头看"反馈问题整 改上下功夫,全面落实专项巡视"回 头看"反馈问题整改。

会议强调,今年是脱贫攻坚战最后一年,收官之年又遭遇疫情影响,各级党委(党组)要把专项治理工作与脱贫攻坚工作有机结合起来,当好"一线总指挥",把政策落实到"最后一公里"。扶贫领域职能部门要落实监管责任,持续深化"抓系统、系统抓",聚焦本部门本领域本系统突出问题开展专项整治。各级纪检监察

机关要履行监督责任,坚持脱贫攻坚推进到哪里,监督执纪问责就跟进到哪里,决不允许出现"空白地带"。同时,要补齐工作短板,统筹推进脱贫攻坚和专项治理持续攻坚。强化工作统筹,增强专项治理效果。营造宣传氛围,及时准确公开扶贫政策、项目、资金等信息,引导和发动群众参与监督,确保专项治理成果真正经得起群众检验。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

广西新型冠状病毒肺炎疫情防控 热线电话 12320

2019 年桂林消费投诉十大典型案例出炉

市区今日天气 阴有小雨 最高 1 6 ℃ 最低 1 3 ℃ 北风 3 – 4 级 新闻电子信箱:g l r b 2 0 0 8 @ s i n a . c o m

订报、咨询、投诉热线:2825092 广告热线:2826613

值班编委 邓建华 责任编辑 王卫红 责任校对 胡天林